
GEORGE MANEA 
(1941-1994) 

Ne-a părăsit pentru 
totdeauna colegul nostru, 
etnograful George Manea. A plecat 
dintre noi prematur, la 54 de ani, 
înainte de a vedea împlinită o 
veche dorintă a tuturor celor care, 

' de-a lungul vremii, au lucrat la 
sectia de etnografie, si anume, 

' ' aparitia unei reviste etnografice 
' editată de Muzeul judeţean Arad. 
Acum când această dorintă 

' s-a realizat, nu putem să nu ne 
amintim de munca si strădaniile 

' celui care a activat ca etnograf 
vreme de peste două decenii 
achizitionând marea majoritate a 

' 
Pieselor din colectie si dând sectiei 

' ' ' actualul profil. 
George Manea s-a născut la 9 martie 1941 în Arad, într-o 

familie modestă. A absolvit Facultatea de Istorie-Filozofie din 
cadrul Univeritătii Babes-Bolyai, după care a activat, pe rând, ca 

' ' profesor de istorie, reporter radio, ziarist, muzeograf. 
Interesat initial de cercetări în domeniul istoriei, se va atesta , 

ulterior în etnografie canalizându-şi în continuare activitatea în 
această directie. 

' Lui i s-a datorat modernizarea expoziţiei permanente de 
etnografie din perioada anilor l 980, conform proiectului tematic 
"Etnografia şi arta populară a judeţului Arad" şi tot lui realizarea 
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Muzeului Viei si Vinului de la Minis, având ca tematică "Istoria 
viticulturii din Podgoria Aradului". ' 

A fost interesat de arhitectura tărănească a zonei, de mestesuguri, 
' ' ' de ocupatiile traditionale ale oamenilor din tinut. A participat la 

' , ' 
tabere de cercetare, a lucrat pentru Atlasul etn?grafic, a organizat 
numeroase expoziţii temporare tematice, a prezentat comunicări la 
Simpozioanele naţionale. A scris mult, a publicat mult, articole şi 
studii de specialitate, valorificând în felul acesta o parte din datele 
adunate în cei peste 20 de ani de anchete pe teren. 

A lăsat în urmă manuscrise, proiecte, o familie îndoliată şi 

regretul tuturor celor care l-au cunoscut. 
Prin munca sa George Manea se înscrie, în lunga serie, 

deschisă de Coriolan Petranu, a celor care au trucţit pentru ca Muzeul 
din Arad să-si constituie o colectie etnografică de valoare. Numele 

' ' său va rămâne viu în amintire. Dumnezeu să-l odihnească! 
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Elena Rodica Co/ta 
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